

如此“打卡”网红地？

山中“野泳”要不得！

珍爱生命保护环境，莫欺水！



路边警示牌下，垃圾已经发臭。



四明山网红野泳地，不少游客在游泳。

炎炎夏日，游泳是消暑的一大方式，很多人选择去山里野泳。近日，有网友向记者爆料，在四明山一处网红野泳地，每天有上百名游客游泳。由于路边大量轿车违停，导致双车道经常被堵，大型车辆经常无法通行，村民出行受到影响。此外，溪道里散落着游客丢弃的垃圾。据了解，该条溪道下游是周公宅水库，该水库承担着海曙区和江北部分区域供水的任务，是名副其实的宁波“大水缸”。

1 不少人在溪道里野泳

7月18日，通过短视频平台上的定位，记者沿着细北线来到了网红野泳地。该野泳地位于余姚柿林村和海曙李家坑村的交界处。

在网络短视频的影响下，该场所已经吸引了不少人前来，路边停了数十辆小轿车，沿途的几个深浅水坑内有上百人在戏水。记者发现，几个较深的水潭中，甚至有不少游客玩起了跳水，而且还有小朋友在水潭里游泳。

水坑深浅不一，有的深达数米。水潭周边布满岩石，游客这样的操作让人着实捏了一把汗，而且岩石峭壁上没有护栏，也容易发生脚滑的情况。

采访中，山谷里下起了暴雨。7月19日下午，还出现了雷雨天气。但是在现场，不少游客依旧在溪道的岩石上烧烤露营。岸边不时有当地村民提醒游客及时上岸，但依旧有不少游客在水里游泳。有的游客甚至在桥洞下方放置烧烤架、桌椅等设备。溪道里的游客并没有留意下雨过程中上升的水位。

2 溪道岩石湿滑存在危险

记者注意到，该片区非正常景区，刚好处在余姚和海曙的交界处，因此现场也没有专业人员管理。

“在短视频平台上经常会推荐野泳地，有的推荐还上了热门。还有不少人跑到野泳地进行直播。加上现场有经营游泳器材、游泳衣的摊点，甚至出现了小摊小贩，这也会让不明真相的游客产生错觉，误以为现场游泳很安全。”路过的游客李女士表示，“野泳池虽然存在危险，但是全部封起来也不现实，开放的话，又不能像正规浴场一样管理，所以这这也是一个难题，值得有关部门重视。”

“山里降雨量增多，河流水位

出现上涨，且水下的水情较为复杂，地形深浅不一，比较危险。而且下过雨后，岩石湿滑，很容易发生意外事故。本地村民都不敢贸然下水游泳，希望外来游客朋友们注意自身安全，千万不要到溪谷里的水潭游泳。”李家坑村村民告诉记者。

“就在前不久，我去该区域游泳的时候，不小心掉进了深潭，因为不会游泳，一直扑腾，最后幸好被救上来了。”网友“黑旋风”在打卡视频评论里留言。

网友“勿勿勿忘”留言表示，前两天刚去过这里，结果脚底碰到尖锐的石头，还撞出了伤口。

3 网友反映环境被破坏

在岸边岩石滩以及路边，大大小小的塑料水瓶、包装袋、碎玻璃瓶和烟头等垃圾随处可见。在细北线路边，记者发现有不少禁止下水的安全标语，但游客并不在意。在路边的警示牌下，记者看到游客留下的一大堆垃圾已经发臭。该处区域非景区，附近区域并未安装

任何安全措施，也没有垃圾桶。

记者查阅了该野泳地的视频推荐，发现很多网友在线询问野泳地的具体位置，也有不少去过该处的游客在视频下方回应。

网友“路人”表示，去了现场后发现有很多垃圾，已经臭了。希望游客离开的时候带走垃圾。

4 工作人员多次警告劝阻

就在7月17日，有人在被不少网友推荐的四明山镇白龙潭中溺水。目前，去往白龙潭的道路已封闭。

“我们已经向上级部门反映了这个野泳地的情况。由于存在大量游客下水游泳的情况，该野泳地旁的路段经常造成车辆堵塞。公交车、运输车辆经常在这里一堵就是好几个小时。如果绕行，可能需要增加一个多小时的路程，给当地老百姓已经造成不小影响。不过该区域属于海曙和余姚的交界处，村里也没有执法权，只能通过喊话等形式告诫游客注意安全。”李家坑村的村民向记者表示。随后记者通过政务热线联系了余姚大岚

镇工作人员。工作人员表示，已经收到当地村民和游客的反映，也出动了工作人员对辖区内的游客进行告诫疏散。接下来，将加强该区域的巡逻。

记者了解到，去年当地工作人员曾多次对该区域进行垃圾清理，并对野泳的游客警告劝阻，但依旧有大量游客来到该区域游泳。当地的村民呼吁，为共同呵护好四明山的“绿水青山”，千万不要在溪道里乱扔垃圾。对于有下水游泳需求的游客，建议前往正规的有完善救生设施的场所进行。野外游泳危害多，珍爱生命莫欺水！

记者 鲁威 文/摄



高「温」

下的坚守

61岁的他
每天两次
为老人们送餐

“阿嬷，饭送来了，今天还有绿豆汤——”

7月18日上午10时的宁波，体感温度逼近40℃。61岁的送餐志愿者魏永泉又敲开了一位老人的家门，送上午餐与一碗清凉的绿豆汤。

从去年3月15日至今，魏永泉的送餐之路已经风雨不停地持续了400多天。

这位黝黑、又常挂着笑的老人，今年也有61岁了，但看上去非常精干。他用一辆三轮车、两个保温箱和20多个贴有泛黄姓名贴的保温桶，为海曙区古林镇三星村的空巢老人们保障了每日餐食，在温暖他们胃的同时，也温暖了老人们的心。

魏永泉每天上午10时、下午4时准点从鄞州区古林镇蜃蛟居家养老服务中心，拿好要送的盒饭，骑着三轮车，出发前往三星村送餐。同样的路线，他一天要走两趟。

目前，蜃蛟居家养老服务中心的服务范围内，需要送餐服务的老人有近50位，其中三星村占到了11位，而且都是独居老人。魏永泉也是三星村人，平时很热心村里的公益事务。一听说村里要给老人们送餐，他马上答应了这份工作。魏永泉不仅熟悉路线，更熟悉各位老人家里的情况。从这户到那户，他熟门熟路地敲门、进门，连每家每户的餐桌位置也了然于胸。

蜃蛟居家养老服务中心负责人徐优静介绍，该中心从去年3月份开始试营业，主要服务古林镇西部片区的蜃蛟村、三星村、前虞村、龙三村、茂新村的居家老人，为老人提供生活照料服务、助餐服务、康复护理、文化娱乐等服务。

为更好地了解老人们的用餐情况，徐优静也会不时跟着送餐车到老人家里询问。除了做到一周内每日菜单都不重样，针对不同老人的需求，中心还提供不同的配菜，“有些老人不吃鸡蛋，有些老人有吃素的习惯，我们特意在打餐的地方放了一块黑板标注。”

最近几天，连日高温，考虑到老人们的胃口，服务中心还额外采购了绿豆，煮好绿豆汤，也给老人们一一送去。

记者 丁晓虹
实习生 周婷怡 文/摄



61岁的送餐志愿者魏永泉每天骑着三轮车为老人送餐。